

ОСТРОВОК БЕЗОПАСНОСТИ



Главное управление МЧС России по Калужской области



Калужское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»

январь - март 2023 года

МЧС России и Национальный центр помощи пропавшим и пострадавшим детям – вместе о важном

В МЧС России уделяют особое внимание профилактической работе с несовершеннолетними. Пожарные и спасатели, а также волонтеры Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям считают своим долгом сформировать у подрастающего поколения культуру безопасного поведения.



У учеников 8 — 9-х классов калужской школы № 5 выдался особенный день. За полтора часа они открыли для себя мир водолазного снаряжения. Начальник поисково-спасательного подразделения (ма-

невренного) поисково-спасательного отряда на воде ПСС Калужской области Евгений Травкин и заместитель руководителя Калужского отделения Национального центра помощи пропавшим и постра-

давшим детям Олег Попов рассказали, чем занимаются спасатели-водолазы, какое оборудование помогает им работать под водой, почему важно соблюдать правила поведения на водоемах.

Мальчишки и девчонки с интересом слушали спасателя, задавали ему вопросы, касающиеся технических характеристик обмундирования.

Гидрокостюм, подводный фонарь, средства связи, дыхательный аппарат на сжатом воздухе, специальный нож для работ под водой – все это ребята могли подержать в руках и примерить на себя.

Олег Владимирович обратил внимание на то, что необходимо обладать необходимыми знаниями и навыками, чтобы избежать ситуаций, опасных как для себя, так и для окружающих.

От регионального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям были вручены брошюры «Безопасный мир», в которых можно найти подсказку, как действовать в различных чрезвычайных ситуациях.

Подобные уроки по безопасности для школьников совместно с представителями регионального Национального центра помощи детям будут проходить теперь на регулярной основе.

Военнослужащим СВО передали поздравления с Днём защитника Отечества

Все больше и больше школьников становятся участниками Всероссийской акции «Письмо солдату».

Учащиеся 29-й школы г. Калуги разного возраста с радостью и энтузиазмом откликнулись на предложение ВДПО Калужской области поздравить участников СВО с Днем защитника Отечества и выразить слова поддержки и благодарности за мужество и патриотизм.



Ребята младших классов изготовили самостоятельно открытки, а старшеклассники написали письма.

Военнослужащие получили весточки юных калужан вместе с гуманитарным грузом из Калужской области. Им было приятно читать письма и открытки от детей, которые сопереживают и пишут слова благодарности и поддержки доблестным солдатам, которые сегодня выполняют служебно-боевые задачи на территории Украины.



В Калуге зажглась «Звезда спасения-2023»

В Главном управлении МЧС России по Калужской области завершился I этап VII Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения». Основные его задачи - патриотическое воспитание подрастающего поколения на примерах мужества и героизма сотрудников МЧС России в условиях чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий.

Тематика фестиваля: «МЧС России: Мужество — Честь — Спасение», «Героям спасения посвящается».

Члены жюри отмечают высокий уровень исполнительского мастерства юных конкурсантов, большинство из представленных работ соответствуют целям и задачам фестиваля, отражают тематику конкурсов и раскрывают ее с интересной, творческой стороны.

Наибольшее количество заявок пришло на конкурс изобразительного творчества. Были представлены работы, выполненные акварелью, карандашом, гуашью, лепкой из пластилина и аппликацией на бумаге.

Победителями I этапа VII Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения» на

территории Калужской области в номинациях стали:

«Изобразительное творчество»:

1-е место – Ольга Туленцева

(Калужский колледж экономики и технологий).

«Литературное творчество»:

1-е место – Никита Нико-

лаенков (Калужский колледж экономики и технологий).

«Музыкальное творчество»:

1-е место – Арина Шартова (Дом детского творчества, Таруса).

«Сценическое творчество»:
1-е место – Богдан Учаев (школа № 16, Калуга).

«Хореографическое творчество»:

1-е место – танцевальный коллектив «Импульс» (филиал Шопинского СДК).

Работы победителей, занявших первые места, направлены в организационный комитет фестиваля для участия во II этапе, финал которого пройдет 3 июня в г. Москве.





Итоги конкурса «Неопалимая Купина-2023»

Итоги областного этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина» подвели представители Главного управления МЧС России по Калужской области, ВДПО Калужской области и министерства образования и науки Калужской области. На конкурс было представлено более шестисот работ из 22 муниципальных районов и городов Калуги и Обнинска. Работы представлялись в трех номинациях и четырех возрастных категориях.

Жюри отметило высокую активность детей разных возрастных категорий в ходе этого мероприятия. Представленные работы соответствуют целям конкурса, отражают свободу мышления юного поколения, представляют собой завершённое, художественно оформленное произведение.



Победителями стали: **в номинации «Художественно-изобразительное творчество»:**

в возрастной категории до семи лет (включительно): - 1-е место – Лапина Мария. МКОУ ДО «Центр детского творчества», МР «Ферзиковский район»;

в возрастной категории 8 – 10 лет: - 1-е место – Рутенберг Сергей. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа



№1», г. Сухиничи; - 1-е место – Кроликов Иван. МКОУ «Немерзская основная школа», с. Новосельский, Сухиничский район;

в возрастной категории 11 – 14 лет: - 1-е место – Голованова Милена. МКОУ «Брынская основная школа», Сухиничский район; - 1-е место – Демешонкова Дарья. МКОУ «Овсорокская средняя обще-

образовательная школа», Жиздринский район; в возрастной категории 15 – 18 лет: - 1-е место – Топтун Мария. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5», г. Киров;

в номинации «Декоративно-прикладное творчество»:

в возрастной категории до семи лет включительно: - 1-е место – Куликов Семен. МКДОУ «Детский сад «Аленушка», с. Барятино, Барятинский район; - 1-е место – Баранова Анастасия. МКОУ «Хвастовичская средняя общеобразовательная школа», с. Хвастовичи; в возрастной категории 8 – 10 лет: - 1-е место – Потапова Арина. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6», г. Киров; - 1-е место – Горелов Ярослав. МКОУ «Товарковская средняя общеобразовательная школа № 1», Дзержинский район;

в возрастной категории 11 – 14 лет: - 1-е место – Шмелева Полина Алексеевна. МБОУДО «Детско-юношеский центр космического образования «Галактика» города Калуги; - 1-е место – Страхарская Ульяна. МБОУ «Некрасовская основная общеобразовательная школа», Тарусский район;

в возрастной категории 15 – 18 лет: - 1-е место – Потапенкова Полина. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» имени генерала армии В.И. Исакова города Кирова; - 1-е место – Завадская Милана. МОУ «Основная общеобразовательная



школа», село Совхоз «Чаусово» Жуковского района;

в номинации «Технические виды творчества»:

в возрастной категории до семи лет включительно: - 1-е место – Кузнецов Кирилл. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа», с. Вознесенье, Тарусский район; - 1-е место – Тюрина Анна. МКДОУ «Детский сад комбинированного вида № 4 «Красная шапочка», г. Козельск;

в возрастной категории 8 – 10 лет: - 1-е место – Жижикин Дмитрий. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа», с. Лопатино Тарусского района; - 1-е место – Баранов Павел. МКОУ «Хвастовичская средняя школа», с. Хвастовичи;

в возрастной категории 11 – 14 лет: - 1-е место – Лаврентьева Ева. МКОУ ДО «Дом



детского творчества», г. Людиново; - 1-е место – Долгобаев Кирилл. МКОУ «Мармыжовская основная общеобразовательная школа», Мещовский район;

возрастная категория 15 – 18 лет: - 1-е место – Страх Максим Вячеславович. ГБУ ДОКО «Областной центр дополнительного образования детей им. Ю.А. Гагарина» города Калуги.

Работы победителей (1-е места) будут направлены для участия во Всероссийском этапе конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина-2023».

Жюри выражает благодарность за активное участие всем учебным заведениям и организациям, приславшим работы для участия в конкурсе!



Зажигательные танцы, буйство красок, пронзительные музыкальные композиции - так весело, с «огоньком» около 200 юных талантов из 14 муниципальных образований Калужской области 6 апреля рассказывали жюри и зрителям, для которых гостеприимно распахнул свои двери областной центр дополнительного образования детей имени Ю. Гагарина, о том, как важно соблюдать правила пожарной безопасности.



Фестиваль «Таланты и поклонники» для калужской детворы проводится уже семнадцатый раз.

Как сообщают организаторы фестиваля: «С каждым годом количество участников и уровень их мастерства стремительно растут, т. к. в творческий процесс изучения основ безопасной жизнедеятельности вовлекается все больше и больше мальчишек и девчонок, и конкурс на все сто процентов решает поставленные организаторами задачи: повышение культуры отношения детей к своему здоровью, своей будущности; воспитание у детей чувства ответственности за сохранность общественного достояния от уничтожения огнем; социальная-профессиональная ориентация подрастающего поколения».

Оценивать детское творчество очень непросто, поскольку все конкурсанты искренне и с большой самоотдачей выступают на сцене.

Как всегда, самая сложная задача досталась жюри конкурса – выбрать из множества юных дарований лучшего из лучших.

Призовые места в этом году распределились следующим образом:

в номинации «Театрализованное представление» - агитбригада:

1-е место – агитбригада «Горячие сердца» МКОУ «Бет-

лицкая СОШ», Куйбышевский район, рук. Семенчук Наталья Владимировна.

В номинации «Литературная композиция»: 1-е место – «Коллектив 4401» МБУ «Средняя общеобразовательная школа № 44», г. Калуга, рук. Мартынова Мария Владимировна.

В номинации «Стихотворение»: 1-е место – Учав Богдан (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16 им. И.В. Милехина», г. Калуга, рук. Пухтеева Маргарита Владимировна).

В номинации «Вокальное искусство»: 1-е место – дуэт «Нежность»:

Ермакова Анастасия и Крычева София (МКОУ «СОШ № 2» им. генерала армии В.И. Исакова, г. Киров, рук. Сучкова Ираида Владиславовна).

В номинации «Хореография»: 1-е место – студия танца «Стрекоза» МБОУ ДО ДЮЦКО «Галактика» г. Калуги, НСП «Гармония», рук. Милутина Ирина Михайловна.

От всей души поздравляем ребят с победой и желаем им дальнейших творческих успехов!





Фестиваль-конкурс «Хрустальные звёздочки»

Итоги 15-го регионального конкурса «Хрустальные звёздочки» для одаренных детей работников правоохранительных структур и силовых ведомств области подвели в Калуге.



Четырнадцать самых ярких и талантливых выступлений были представлены на гала-концерте регионального этапа конкурса, который состоялся на сцене Инновационного культурного центра 29 марта.

Традиционно конкурсанты продемонстрировали свое мастерство в двух возрастных категориях в трех номинациях: «Вокал», «Хореография», «Исполнительское мастерство».

Главное управление МЧС России по Калужской области представили 15-летний Лев Саркисов, 16-летняя Вероника Карева и 17-летняя Полина Супрычева. Все ребята - неоднократные победители и призеры различных региональных, всероссийских и международных конкурсов.

Вот и на «Хрустальных звездочках-2023» они не оставили равнодушным жюри.

Лев покорила слушателей своей игрой на домре и в номинации «Исполнительское мастерство»

2-й возрастной группы занял I место. В номинации «Хореография» 2-й возрастной группы I место завоевали Карева Вероника и хореографический коллектив «Поколение Next», удивив жюри своим хореографическим мастерством. Никого не оставил равнодушным вальс под мелодию из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь» в исполнении Полины Супрычевой и ее партнера Максима Луканкина. Их выступление отмечено дипломом II степени.

Видеоматериалы победителей регионального этапа фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки» будут направлены в Москву для участия во втором этапе конкурса.

Желаем нашим хрустальным звездочкам новых побед и творческих успехов!



Весна без огня

Ежемесячно проводятся занятия по пожарной безопасности в детских образовательных учреждениях. В этот раз инструктор Дзержинского РО ВДПО посетила Гусевскую и Шанско-Заводскую школы Медынского и Износковско-го районов.

Наша первоочередная задача в весенние месяцы – это информирование и просвещение школьников о проблемах неконтролируемых травяных палов, их негативных последствиях, об административной ответственности виновных, привлечение внимания к проблеме выжигания сухой растительности, снижение риска возникновения пожаров в населенных пунктах, лесных массивах и на полях.

С помощью наглядных материалов на занятиях детям рассказали о принципах пожаробезопасного поведения в быту и на улице, опасности самостоятельного использования бытовых электроприборов и газового оборудования в доме. Также учеников проинструктировали о необходимых



действиях при возникновении пожара, рассказали об использовании первичных средств пожаротушения. Желающие смогли примерить газодымозащитный комплект. В завершение противопожарных бесед школьники получили памятки ВДПО с напоминанием правил поведения при пожаре в доме и номерами телефонов служб спасения.

Экзамен школьники прошли успешно

Четырнадцатого марта 2023 года в МОУ «Ульяновская СОШ» с учащимися первого класса проводилось мероприятие, посвященное правилам пожарной безопасности.

Целью его было донесение в доступной форме школьникам о роли огня в жизни человека, что огонь может быть не только врагом, но и другом.

Сотрудники Думиничского РО ВДПО закрепили знания учащихся о пожарной безопасности. Председатель Думиничского РО ВДПО Сидорова Т.В. провела занятие по ПБ в яркой, развлекательно-игровой форме. Ребята увлеченно отвечали на



вопросы викторины, отгадывали загадки, собирали пазлы с пословицами о пожарной безопасности, успешно находили выход из увлекательного лабиринта, справившись со всеми заданиями. Благодаря сотрудникам ВДПО первоклассники получили большое удовольствие от мероприятия.

Проверку знаний пожарной безопасности прошли не только дети. Весь технический и обслуживающий персонал школы сдавал экзамен на знание первичных средств пожаротушения и попрактиковался в тушении условного возгорания на территории школы.

Дошкольникам о правилах пожарной безопасности

В современном мире никто не застрахован ни от социальных потрясений, ни от стихийных бедствий – ураганов, наводнений,



пожаров. Особую тревогу взрослые испытывают за детей. Желание открывать что-то новое, непосредственность часто ставят

детей перед реальными опасностями. У ребят дошкольного возраста отсутствует защитная психологическая реакция на противопожарную обстановку. Многие дети не знают правил соблюдения пожарной безопасности и правил поведения во время пожара. Это не может не вызывать тревогу.

Пятого апреля инструктор Людиновского РО ВДПО Михалева Н.И. и начальник отделения МОНД и ПР Людиновского, Жиздринского и Хвастовичского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Калужской области майор внутренней службы Гришанова Ю.А. посетили дошкольные учреждения Хвастовичского района. Провели тематические занятия, беседы о пожарной безопасности. В конце встречи ребята получили красочные памятки с кратким перечнем правил и требований пожарной безопасности, а также указанием номеров телефонов экстренных служб.

Семинар для школ Боровского района прошёл в ВДПО

В учебном классе Боровского РО ВДПО состоялся обучающий семинар по пожарной безопасности. На нем присутствовали заместители директоров всех школ по ОХП и представители отдела образования Боровского района.

С 1 марта 2022 года вступил в силу новый порядок обучения по пожарной безопасности. Специалисты ВДПО напомнили о необходимости соблюдения норм и пра-

вил пожарной безопасности лицам, ответственным за пожарную безопасность на объектах системы образования, где обучаются школьники Боровского района. Продемонстрировали фильм по ПБ. Начальник учебного центра познакомила участников семинара с основными изменениями в программе по обучению руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность в школе. Рассказала об изменениях в обучении по дополнительным профессиональным программам — повышение квалификации и профпереподготовка в области пожарной безопасности.

Меняется время, меняются требования, а специалисты ВДПО помогли правильно сориентироваться в изменениях для грамотного выполнения своих обязанностей по предупреждению пожара в образовательных учреждениях района.





Гори, гори, моя... трава

Весной, когда сходит снег и обнажается почва, а также поздней осенью некоторые из нас устраивают пожары, сжигая пожухлую траву. Люди, заявляющие, что сжигание прошлогодней травы необходимо, заблуждаются сами и вводят в заблуждение других. Каждый акт поджога - это преступление против хрупкого мира природы. Главная опасность заключается в провоцировании лесных пожаров. Пал обедняет почву. На выжженных площадях быстрее теряется накопленный в почве запас влаги.

Там, где прошли палы, уже не скоро появится разнотравье, так как более выносливые сорняки захватят выжженную территорию. Во время пала страдают в первую очередь молодые

саженцы деревьев: у них легко обгорает кора. Особенно опасен пал во время ветра: потоки горячего воздуха на большом расстоянии уничтожают молодые побеги...

Чтобы красоту вырастить, чтобы в нашем саду цветы зацвели, мы заботимся о них, питаем их. Так и в природе: чем больше осталось сухой травы, тем питательнее земля.

Посмотрите, друзья, на места бывших костров в ваших дворах, на газонах, в лесу. Это мертвые участки земли, на них долго ничего не растет. Огонь убил жизнь.

Лишней сухой травы не бывает. Ее дружно и быстро перерабатывают дождевые черви, превращая в ценнейшее удобрение, внося его в глубину почвы



к корням растений и одновременно делая почву рыхлой, живой. Сухая прошлогодняя трава - не мусор, а бесценное питание, жилой дом, приют, условия для жизни, созданные самой природой. Прошлогодняя трава - это живой дом для очень большого количества насекомых и животных, таких как лягушки, мышки, ящерики. Почему-то

думают, что в траве и листьях зимуют только вредители растений. А тогда где обитают полезные насекомые? Они все живут под защитой травы, и во время пала, особенно когда идет кольцевой огонь, редко кому из них удается убежать от пламени.

Выделяемые при сжигании сухой травы угарный газ, формальдегид, сажа, углеводороды оказывают вредное влияние на наше здоровье.

Последние годы сотнями гектаров стали выгорать леса. Большой урон нанесен лесному хозяйству, а лес - это наше богатство, это наша природа, это наша Родина.

Огонь по траве пустить легко, но где он остановится, невозможно предвидеть.

Раньше родную землю жгли только враги, а зачем ее жжем мы, мы-то ей кто?

Тест на знание правил пожарной безопасности

Пал травы - это поджог сухой прошлогодней травы. Иногда он представляет собой контролируемый процесс с целью предотвращения пожаров. Но устраивать такие палы могут только профессиональные пожарные. Однако часто траву поджигают сами жители, мало знакомые, а то и вовсе незнакомые с мерами пожарной безопасности при проведении таких работ.

Как отмечают эксперты, 90% ландшафтных (природных) в весенне-летний период пожаров происходит из-за самовольного пала травы и сжигания мусора. Часто такие палы оборачиваются большой бедой для природы и человека.

Предлагаем пройти тест на знание правил поведения в лесу и на прилегающих к лесу территориях.

Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. С какой скоростью может распространяться пламя по сухой траве на открытом пространстве (в поле, на лугу) в ветреную погоду?

Со скоростью пешехода - 5 км/ч.

Со средней скоростью лошади - 15 км/ч.

Со скоростью автоцистерны на грунтовой дороге - 30 км/ч.

Со скоростью автомобиля на трассе - 100 км/ч.

Что можно делать в поле среди горащей травы с ветвями деревьев?

Подавать сигналы пожарным.

Разгонять дым.

Пугать птиц.

Тушить горящую траву.

Сторонники выжигания травы весной на полях и лугах утверждают, что зола от сгоревшей травы является отличным удобрением. Верно ли это?

Да.

Нет.

Может ли пал травы стать причиной лесного пожара? Объясните свой ответ.

Не может, потому что у сухой травы низкая температура горения, ее не хватит для воспламенения древесины.

Может только в хвойном лесу. Там лесная подстилка легко воспламеняется.

Может, потому что в любом лесу тоже есть сухая трава и ветки.

Не может, потому что пал травы про-

исходит на открытой местности, далеко от леса.

Как вы считаете, опасен ли для земляного шмеля весенний пал сухой травы?

На фоне пламени он не видит своих сородичей в рыжих «шубках».

Он питается сухой травой и может остаться без еды.

Он устраивает гнезда в земле, и они сгорают вместе с сухой травой.

У какого распространенного на всей территории России дикого животного в апреле рождаются детеныши и прячутся в сухой траве? При возгорании травы убежать они, увы, еще не могут.

У зайца.

У волка.

У косули.

Верно ли, что весенние палы травы вредят птицам?

Да.

Нет.

Как государство борется с проблемой весенних палов травы? Выбери варианты.

Показывает социальные ролики по телевидению, использует различную

наглядную агитацию, организует беседы в школах и другие мероприятия.

Сотрудники МЧС мониторят ситуацию с воздуха, проводят рейды по жилью, беседуют с гражданами, раздают памятки.

Действует закон Российской Федерации, который запрещает палы травы и предусматривает ответственность граждан за его нарушение.

Как мы можем помочь борьбе с весенними палами сухой травы? Выбери все подходящие варианты.

Не поджигать сухую траву.

Переубедить человека, который собрался поджигать сухую траву.

Стать пожарным-добровольцем (с 18 лет).

Рассказать друзьям и знакомым о вреде палов сухой травы.

Вступить в дружину юных пожарных (с 12 до 17 лет).

Пал травы - это не полезное дело и не безобидная шалость, а преступление. Поделитесь этой информацией с друзьями и близкими. Будем беречь природу вместе!

Советы Мудрой Совы

ГАЗ - удобство и опасность



Наш мир полон самых разных неприятностей - от двойки по математике до извержения вулкана. Но пожары случаются гораздо чаще!

Из новостей мы удручающе часто узнаем о масштабных бедах, связанных с ошибками обращения с бытовым газом: взрывы, пожары, обрушения целых подъездов. Это горе многих семей, срыв всех жизненных планов.

Пользование газовой плитой - сложное дело. Сначала надо зажечь спичку, поднести ее как можно ближе, но, конечно же, не засовывать в отверстия конфорки! А затем спокойно повернуть кран конфорки. Тоже не резко, чтобы струя газа не была слишком сильной.

Сама спичка, которой зажали конфорку, тоже опасна, поэтому лучше пользоваться безопасной пьезозажигалкой. На заметку: пьезозажигалка удобнее и безопаснее.

Совет детям: лучше газом ребятам не пользоваться. По крайней мере,

без лишней надобности. А если так обстоят дела, что надо самому разогревать обед - заранее потренируйся со взрослыми.

Если газ накопится в воздухе комнаты, то может произойти взрыв. Это одна из причин, при которой рушится целый дом! Чтобы заранее предупредить людей об опасности скопившегося газа, в него добавляют вещество метилкаптан с очень неприятным, можно сказать, противнейшим запахом! Запах газа ни с чем не перепутать! И если он ощущается в кухне, квартире - это сигнал тревоги! И тут важно не сделать ни одного лишнего шага!

Не включать свет - искра в выключателе тоже может воспламенить газ. Если утечка газа произошла из-за того, что чайник или кастрюля закипели, и их содержимое - вода, суп, молоко - убежало и залило пламя, то ни в коем случае нельзя пытаться зажечь конфорку! Надо сначала выключить ее, чтобы газ

перестал поступать, открыть пошире окна - даже если на улице сибирский мороз.

Если запах появился сам по себе - ситуация серьезнее! Значит, произошла поломка газового оборудования. Трубы и их соединения, которых много и в плите, и в доме вообще, где-то дали трещину. В России существует служба газа, которая везде вызывается одинаково - 104. Можно звонить и сразу в Единую службу спасения 112.

Окна открыть все равно надо - все же меньше будет концентрация газа. А вот встречать службу газа лучше на улице - так безопаснее.

Совет детям: лучше, конечно, если службу спасения или службу газа вызовут взрослые. Открой окно и позови надежных соседей. Наверняка твои родители с кем-то из соседей договорились, что ты можешь обратиться за по-

мощью, раз уж им приходится работать целыми днями.

Огонь не должен вырываться языками из-под днища посуды.

Кстати, газовая плита - не обогреватель воздуха. И зажигать конфорки просто так, чтобы в помещении согрелся воздух, нельзя ни в коем случае!

Итак, запомни основные правила безопасности: без надобности не включай газовую плиту. Лучшее доверить это взрослым;

плита - только для приготовления пищи! Она не сушилка и не обогреватель. Газ взрывоопасен;

при появлении запаха газа надо проветрить помещение и вызвать службу газа. Помните, по какому номеру? 104;

газовая плита - источник открытого огня, будь осторожен возле пламени.

Выполнение этих простых правил поможет избежать большой беды!



Детское издание Главного управления МЧС России по Калужской области и Калужского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»

Островок безопасности

Выпускающий редактор
Н.А. Корыхалова

Главный редактор
В.А. Чекулаев

Адрес редакции:
248001 г. Калуга,
ул. Кирова, 9а
Тел. (4842) 718-207
факс (4842) 718-176

Отпечатано КРОФИСМК «Губерния».
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Распространяется по общеобразовательным учреждениям Калужской области бесплатно.
Тираж 999 экз. Зак.